



Таня Простакишина 12 лет, г. Кемерово

Терпеливый друг

В мире известно около 400 пород собак. Существует наука, которая занимается изучением собак, – кинология, от греч. «кинос» – собака и «логос» – наука. А люди, занимающиеся выведением новых пород собак, изучением их повадок, происхождением, называются кинологами – собаководами. Мой папа, Простакишин Сергей Николаевич, работает кинологом в исправительной колонии № 40. Я, как и папа, очень люблю собак. Я задалась вопросами: «Легко ли быть кинологом?», «Какая самая лучшая порода собак для охранной службы?»

Эти и другие вопросы я задала своему папе. Я взяла интервью у моего папы-кинолога. То, что он мне рассказал, я хочу рассказать всем.

– Собака какой породы более работоспособна?

– Немецкая овчарка более работоспособна, исполнительна, сосредоточенна и менее утомляема, чем другие породы собак, поэтому её можно считать одним из лучших видов служебных собак.

– Как растёт немецкая овчарка?

– Растёт щенок до 1 года и 6 месяцев. В период послепрививочного карантина он содержится в доме и не выводится на улицу, поэтому малыш «выплёскивает» всю свою энергию на всех, кто живёт с ним в доме.

– Говорят, что у немецких овчарок уши «домиком», правда ли это?

– Да, чаще всего уши у немецкой овчарки начинают подниматься «домиком» (или «чепчиком»), иногда заваливаясь на какую-то одну сторону. Первым признаком того, что уши растут правильно, является то, что они становятся крупными и тяжёлыми. Поздний подъём ушей связан с недостатком в организме щенка минеральных веществ или ослабленным иммунитетом. Иногда из-за болезни в раннем возрасте одно ухо или оба у щенка могут не встать совсем.

– А каков темперамент у немецкой овчарки?

– При правильном воспитании немецкая овчарка уравновешена, с крепкой нервной системой, уверена в себе, абсолютно искренняя, добронравная (за исключением возбуждённого состояния), внимательная и управляемая. Она должна обладать мужеством, боевым инстинктом и твёрдостью, чтобы быть способной служить собакой-компаньоном, охранной, защитной и караульной собакой. Как только немецкая овчарка признала в вас своего хозяина, она всегда будет стараться угодить вам и драться за вас на смерть, а для этого у неё есть достаточно силы и решимости.

Немецкие овчарки несколько насторожены по отношению к незнакомцам, и обычно требуется некоторое время, чтобы их бдительность ослабла. Их нежелательно оставлять в одиночестве на очень длительное время, потому что они нуждаются в постоянном общении с человеком. Они служат в милиции, помогают спасателям, служат собаками-поводырями, а также участвуют в военных действиях.

– Знаешь ли ты, папа, историю немецкой овчарки?

– История немецкой овчарки вкратце такая. Предком немецкой овчарки являлся ма-

лый индийский волк, который жил 4000 лет до н. э. 700–200 лет назад появилась схожая с сегодняшней немецкая овчарка. В алеманнских законах седьмого столетия говорится, что человека, убившего овчарку, ждёт суровое наказание. После и армия, и полиция признали немецкую овчарку абсолютно пригодной для служебного использования. С 1901 года началось её широкое применение в органах общественной безопасности. Отправленные на фронт, немецкие овчарки спасли немало человеческих жизней.

– Что происходит с собаками, которые не могут больше служить: состарились или заболели?

– Их отдают в добрые руки или оставляют как домашних питомцев.

– Какой режим дня у собак и их хозяев на службе?

– Режим такой: утреннее кормление и водопой, уборка вольеров, выгул, тренировки, обеденное кормление и водопой, тренировки, выгул, вечернее кормление.

– К каким болезням склонны немецкие овчарки?

– Болезни в основном относятся к опорно-двигательной системе, даже молодые животные могут страдать от дисплазии тазобедренных и локтевых суставов. Дисплазия – это неправильное развитие каких-либо органов или тканей.

Ещё если специально не обрабатывать

собаку, её может укусить клещ. Если всё-таки клещ её укусил, то нужно вытащить клеща и ежедневно обрабатывать место укуса на теле собаки.

– В чём сложность работы с собаками, насколько опасна эта работа?

– Опасности такие: собака может покусать, обучение командам – очень сложная задача. Но в любом случае собакам труднее, чем человеку: их и в огонь запускают, и выстрелов учат не бояться.

– За что дают собакам награды?

– За результаты тренировок, за победу в соревнованиях.

– В каких соревнованиях они участвуют?

– В разных: поиск человека, поиск наркотиков, задержание, поиск сотовых телефонов.

– Какие породы собак наиболее подходящие для службы?

– Немецкая овчарка, восточно-европейская овчарка, ротвейлер, лабрадор, кавказская овчарка, среднеазиатская овчарка.

Вот так, с помощью интервью, я узнала много нового и интересного о собаках. Теперь я могу ответить на вопросы: «Легко ли быть кинологом?», «Какая самая лучшая порода собак для охранной службы?»

А вы? Вы запомнили, сколько известно в мире пород собак?

